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rga veszedelem már nem eljövendő 

mja, hanem husból és vérből való 

vszázaddal ezelőtt jóstehetségü 

irt, annak a japán veszedelemnek a 

ozását fia, az ifjabb Barzini már 

melynek következményei teljesen ki- 

tatlanok az egész világ, de főleg 

orsára, ha a többi felvonás is olyan 

ámnitó lendülettel zajlik le, mint a 

kus előjáték. Japán folytatja Észak- 

atonai megszállását és ugy katonai, 
özigazgatási imperiuma alá szándéko- 

yezni azt az óriási területet, amely 

Ilió lakost számlál. A helyzet annyi- 

könnyebb, mert ez a terület tényleg el 

zakadni Kinától, igy Japán tulajdon- 

I4a mint a felszabaditó mozgalom véd- 
zerepel, mikor a világ eljövendő legna- 

birodalmát kovácsolja össze a saját 

b á9ara alatt. Az északkinai autonóm 

y különben már alakulóban van, 

inai bizottság név alatt fog szerepelni 

dkélt szándéka, hogy hadat indit a 

mt unizmus ellen. A menyei birodalom te- 
ettéhasad hamarosan, mert az alakuló 

ány már csak névlegesen függ össze a 

zponti kormányzattal. Ők már Ja- 

olitikájának kreaturái, mert valójában 
n katonai pártnak köszönhetik a he- 
Annak a katonai pártnak az előretolt 

iők, amely a politikai hatalomtól 

e a pénzügyi diktaturáig minden hatal- 

ajátitott már Japánban, hogy min- 

n és mindenekfölött korlátlanul ural- 

k. Hitler és Mussolini parancsuralma 

nekjáték ahhoz a katonai uralomhoz 

E amely Japánban van. Japánban ma 

jáir0dA lenkinek sincs szava, csak a vezérkar- 

vezérkar minden, diktálja a politikát, 

kar emberei ellenőrzik a legapróléko- 

részletekig az egész ipart és gyártást, 

ttetik ki az adókat, közvetve ők irá- 

k a mezőgazdaságot és ők gyakorolják 

őbb büntető szankciókat is, ha valami 

történik kedvükre. Az mindegy, hogy 

s, gyáros, kereskedő, vagy földbirto- 

vataia. A vezérkar előtt pe- 

a világtérkép, Azsia, Ausztrália, 

szigetvilág és minden más célok és 

a tek pontosan szabatosan kirajzolva 

Elérkezett a tettek órája, készen áll 

értetiesen fegyelmezett, egyetlen cél- 

tt ország, indulhat a sárga vesze- 

Nincsenek szónoklatok és nincsenek 

ikozások, hogy bezzeg megmutatjuk, 

meglátja a világ. A vezérkarok szük- 

1 A sárga vezérkarok meg éppen. 

i lesz, az mindig csak akkor derül ki, 

rmár megvolt. De ha aztán történik 

az nem aféle miénk. Itt van például 

száz milliós lakosu terület is, amelyet 

ánt szerez meg erő, céltudatosság, lé- 

furfang. Vajjon mit szól mindezekhez a 

szövetség? Hát bizony ehhez nehéz hoz- 

ő már azért is, mert a japánok nem 

eresik a véleményt. Azután Euró- 

önben is nagyon elfoglalja Abesszi- 

o meg a szankciók. Pedig má- 

inapra óriásit fordul a történelem és 

s volna már kissé eltöprengeni azon 

vajjon mi lesz a szankciója annak, 

sz er mint Dzsengisz khán hadai, de a 

m pesztőbb fegyverzetben megjelenik 
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személyesen találkozi 
Abesszinia hadvezetősége részéről ed- nácsadó müködik Abessziniában. Wahib szabályok ügyében intézett a 

dig azt hangoztatták, hogy komoly ütkö- pasa részletes jelentést tett a hadi hely- Népszövetség tagállamaihoz. 

zet sem az északi, sem a déli fronton még zetről, amely szerinte jelenleg a döntő A francia válaszjegyzék meglehetősen 

nem volt. Az abesszinek a döntő összeüt- ütközet előidézésére felette alkalmas. mérsékelt és nem jelent be uj rendszabá- 

közést halogatták, amig arra kedvezőbb Olasz értesülés szerint a tanácskozáson lyokat, hanem pusztán megállapitja, 

időt és megfelelő terepet kaphatnak. Andrew harari angol konzul és Tay- hogy a francia kormány kénytelen nem- 

Most végre erre elérkezettnek látják az 1or százados katonai attasé is részt- zetközi kötelezettségeit teljesiteni. A 

időt. vettek. jegyzék végül hangsulyozza, hogy 

Addis abebai jelentések szerint Hir szerint ugy határoztak, a francia kormány még mindig 

a tulajdonképpeni háboru csak hogy a döntő csata Makale kö- reméli a barátságos megegyezés 

most kezdődik és arra az abesz- zelében lesz, ahol megkisérlik az létrejöttét, amely lehetővé fog- 

z. olasz front áttörését. ja tenni az Olaszországot jelen- 

szinek a legelszántabb előkészü- Ras Seyum csapatainak Tembien tar- leg sujtó nemzetközi büntető 

leteket teszik. tományban máris sikerült az olasz csa- rendszabályok megszüntetését. 

HailéSzelasszié császár elnök- patokat visszavetni és délen Graziani Az angol kormány tegnap készitette el 

lete alatt a legfelső haditanács ülést tar- tábornok csapatai az abesszinek nyomá- válaszát az olasz tiltakozó jegyzékre. A 

tott. Az ülésen résztvett Wahib pasa sa elől kénytelenek voltak Gorahaig visz- választ megküldötték az összes államok- 

török generális is, aki mint katonai ta- szavonulni. nak, amelyek a rendszabályokban részt- 

: 
vesznek. Jólinformált körök szerint az 

Az abesszinek minden fronton jól tartják magukat angol jegyzék lényegileg és tartalmilag 

A legfelső haditanács ülésén a császár lött nagy győzelmet fognak aratni. különbözik a francia választól. A 

hangoztatta, hogy mindenkor a békehive Az abessziniai főhadiszállás hadijelen- cia és angol válaszjegyzékek tartalmát 

volt és rámutatott arra, hogy a békét az tése igen rózsaszinünek tünteti fel a pénteken ugyanegy időben hozzák nyil ( 
vánosságra. 

olaszok zavarták meg. helyzetet. 
jenté t 

A császár most is hajlandó a Hangsulyozza, hogy az abesszi- A Er jelent za 

békekötésre, azonban arról nek északon és délen jól tartják 8 a te et 

mindaddig szó sem lehet, amig 
; zots diplomáciai tevékenység 

Abesszinia területén olasz csa- magutat Aza ele délen készülnek kifejteni a keletafri- 
kiszoritották az olaszokat Sasa- kai háboru befejezése érdeké- 

patok állanak. 
baneh városból, amelyet azok ben. 

Az abesszin császár repülőgépen Dzsi- 

dzsigába érkezett. Elutazása előtt addis 
Ez állitólag a Népszövetség sezlene 

abebai jósai azt jövendölték neki, hogy Az északi fronton Badoglio tábornok yez ortlik Hir ezől 

i decemberben e megérkezéséig az olasz csapatok vezeté- Van Szó, ogy Baldwin és 

ve zela az eler k n i a lyesen találkoznak legközelebb, hogy 

ideiglenesen megszállottak. 

csütörtöki napon az olasz csapatok fö- sét Sa ntini tábornok vette át. ebben az ügyben tanacskozzanak 

Francia és angol válasz az olasz tiltakozásra zékaz elenuk: Az Uaei 
Press kairói értesülése szerint 

Az abesszinek eltanulták az olaszoktól megbetegedett katonáikat nem szállitják Egyiptomban mára általános sztráj 

a röpcédulák szórását. Abesszin repülő- haza Olaszországba, nehogy a betegek es kot proklamáltak. Kairóban zavar- 

gépek megjelentek az olaszok által meg- sebesültek látása csökkentse az ottani gásoktól tartanak, mert ugy érte- 

szállott vidékeken és rengeteg röpcédulát háborus lelkesedést. sültek, hogy a diákság felvonulást 

dobáltak le. Ezeken felszólitották a la- Ezeket a harcképtelenné lett tervez és a bazárnegyeden akar 

kosságot, hogy bünbánóan térjen vissza olasz katonákat részint Tripo- resztül vonulni. A hatóságok eré- 

a császárhoz és akkor elnyeri annak bo- liszba, részint pedig a Dodeka- lyes intézkedéseket tettek a rend- 

csánatát. nezosz szigetekre szállitják és zavarások megakadályozására. 

Angol lapok jelentése szerint ottani kórházakban ápolják. Római jelentés szerint a Musso- 

angol Szomáliában a hatóságok Portsaidból érkezett jelentés szerint az lHni és Drumond angol nagyköv 

kénytelenek voltak messzemenő elmult harminc napon harminc olasz gő- között lefolytatott tárgyalásol 

biztonsági intézkedéseket tenni, zös szállitott sebesülteket és betegeket eredménytelenül végződtek. Musso- 

mivel olasz Szomáliából benn- Keletafrikából. ini különben nem is helyez már 

szülött csapatok ismételten be- Amig Abessziniában a harcok az nagy sulyt arra, hogy Anglia csöl 

törtek és szarvasmarhákat ra- abesszinek tervezett ellenoffenzivája ré- kentse a Földközi-tengeren levő ha- 

boltak el. vén ismét fokozódnak, addig Európában jóinak számát. Amióta Mussolini 

Emiatt angol Szomáliában a határmenti a béke érdekében folyó diplomáciai tár- biztositékokat kapott arra v 

lakosság hathatós védelemre szorul. gyalások is ujult erővel indultak meg. kozólag, hogy katonai rendszal 

Asmarai jelentés szerint az abesszinek 
Cerutti, párisi olasz nagykövet teg- 

lyok alkalmazására nem ke 

Dzsidzsiga közelében kétszázezer főnyi ! nap 
dik azzal, 

csapatot összpontositottak. Ez a 
sereg megkapta a válaszjegyzéket ar- 

nak a Főldköz 

kitünően van felszerelve. Az olaszok a ra a tiltakozó jegyzékre, ame
- hajója van. 

vsárga veszedelem és mögötte minden 

1 a felébredt Azsia? ann 

/ rultan vivódó kicsi kontinensünk ha- 

* 
keletafrikai harctéren megs

ebesült, vagy lyet Olaszország a büntető
 . ad 



2. OLDAL 

Aix en Provence esküdtbirósága teg- 
nap harmadszor ült össze a marseillei 

királygyilkosság tárgyalására. Az elnök 
bejelentette, hogy 

a védői tisztségtől elmozditott 
Desbons helyett a védelemmel 

Saudinot ügyvédet, az ügy- 

védi kamara elnökét bizta meg. 

Saudinot arra kérte a biróságot, hogy 
halassza el a tárgyalást, mivel időre van 

szüksége a periratok tanulmányozására. 
A fölgyész hozzászólása után az el- 

hök kijelentette, hogy a tárgyalást csü- 

törtök délutánra halasztja el és egyben 

közölte, hogy ezentul délelőtt nem tarta- 

hak tárgyalást. Megnyugtatta Saudinot 
ügyvédet, hogy a védelemben segitségé- 
te lesznek azok az ügyvédek, akik a vád- 
lottakat a rendőri vizsgálat során védel- 
mezték. 

Ezzel a szerdai tárgyalás véget ért. 

A vádlottak az uj védő kinevezésével 

elégedetlenek és követelik, hogy védel- 

müket továbbra is Desbons lássa el. 

Emiatt már kedden délután éh- 
ségsztrájkba kezdtek és azóta 

minden táplálékot visszautasi- 

tanak. 

A francia lapok legnagyobb része tul- 

tottnak tartja a Desbons ügyvéd ellen 

hozott intézkedést. Eles hangon birál- 
ják a tárgyalási elnök és a főügyész ma- 
batartását. Még a Populaire is, amely 

pedig eddig nem nagyon lelkesedett Des- 

bonsért, hallatlannak mondja, hogy az 

Ögyvédet megfosztották védői jogától. 
Rosszul teszik, mondja a lap, hogy 

Hyenformán Desbonsból vértanut csinái- 
nak. A Figaro azt irja, hogy a biróság 
Artott a saját tekintélyének, amikor 
Desbonsról letépte a védői talárt. 

Az aix en provencei esküdtbiróság- 
hak Desbons ellen hozott itélete nagy- 
elentőségü, mert ennek következtében 

az ügyvédet törik a kamarai 

tagok listájából és azután nem 

folytathat ügyvédi gyakorlatot. 

A birósági épületből való távozása előtt 
a fogházban meg akarta látogatni a vád- 
lottakat, amire azonban nem kapott en- 
gedélyt. 

Doesbons az ujságirók előtt szenzációs 
nyilatkozatot tett. Mindenekelőtt hang- 

Mozgószinház 

tulajdonosok 

Higyelmébe 

* 

Eredeti gyári. elsőrendű amerikai 

om eoban 

sulyozta, hogy az esküdtbiróság döntése 
ellen a semmitőszékhez fordul. Azt mon- 
dotta, arra törekedett, hogy a per min- 
den részlete tisztázódjék és hogy az es- 
küdtek előtt semmi sem maradjon rejt- 
ve. Rámuta'ott arra, hogy a vizsgálat so- 
rán számos fontos adat birtokába jutott 
és még 

a nyáron felkereste őt két poli- 
tikus, aki arra kérte, hogy 
négyszázezer franknyi jutalom 

ellenében leplezze le azokat az 

embereket, akik ebben az ügy- 

ben kompromittálva vannak. 

Erre azonban nem vállalkozott, 

mivel tudta, hogy ez az európai 

háborus veszedelmet megnövel- 

heti. 

Amikor az ajánlatot visszautasitotta, 
közölték vele, hogy a perben nem szere- 
pelhet, mint védő. Nemsokára azután 
névtelen leveleket kapott, amelyek halál- 
lal fenyegették meg. Azonban ennek el- 

lenére sem engedi magát megfélemlíteni. 

Műégyszázezer frank jutalmat igértek 
a királygyilkosok ünyvédjének, ha lelenlezi mindazokat 

akiknek a bűntényhez közük valt 
Elmondotta, hogy a biróság azért is moz- 
ditotta el védői tisztségétől, mert ő ke- 
resztül akarta vinni, hogy Pavelics 

önként jelenhessen meg a francia igaz- 
ságszolgáltatás előtt. Pavelics levélben 
közölte vele, hogy háromszáz tanuval 
azonnal megjelenik a birósági tárgyalá- 

son, hogyha Olaszországban visszakapja 
szabadságát. 

FPavelics azt is közölte vele, hogy 

annak idején irásbeli felszólitást 

kapott a merényletben való 

részvételre, amit azonban visz- 

szautasitott. 

Párisból jelentik, hogy Detastes 
képviselő interpellációt jegyzett be a ka- 
maránál Desbons védő ügyében. Az in- 

terpelláció tárgya, vajjon milyen körül- 

mények játszottak közre, hogy a védőt 
megfosztották védői jogától, törölték az 
ügyvédek sorából és eltávolitották a tár- 
gyalási teremből, mielőtt az ellene hozott 

lebetetlen itélet még jogerőre emelkedett 
volna. 

...................................................... 

Jzgalmas haijsza egy logoly után 
aki a logházővök mellől el akaci szökni 

és a Begába 
Izgalmas fogolyüldözés folyt le tegnap 

a második kerületi turbinák közelében. 

Balázs János, aki a helybeli fogház- 

ban hat hónapi fogházbüntetését töltötte 

ki, a fogház tulajdonát képező földekről 

munka közben megszökött. Hatalmas 

ugrásokkal a földet határoló Vörös ér 

partjához rohant és keresztülgázolva a 

vizen, a közelben levő cigánytelep kuny- 
hói közé szaladt. A Begához érve habo- 

veletle magáit 
fogházőrök szintén elérték a partot. Az 

egyik őr lekapta fegyverét és riasztó lö- 

vést adott le. A lövésre figyelmesek let- 

tek a Bega tulsó partján dolgozó katonák 

is. A két tüz közé szorult Balázs János 
ekkor belátta, hogy szökése nem sikerült, 
ezért visszauszott a partra és megadta 
magát a fogházőröknek. Ezek szekeret 

szereztek, felrakták a hideg fürdőtől és a 

kimerültségtől remegő szökevényt és be- 
zás nélkül belevetette magát a vizbe. Az szállitották a fogházba. A vizbe történt 
volt a terve, hogy átussza a folyót és a 

tulsó parton folytatja a menekülést, A 

viz közepén volt már, amikor az üldöző 

ugrás közben fején sulyosan meg is 

sebesült. 

A szűk és forgaltmas utcákból a villamos vasutat 
feltéttenüt ki kell tetendtent, csak az a kécdés, 

hogy 
Néhány esztendő előtt már felmerült a 

terv, hogy a villamos vasutat a szük Emi- 

nescu-utcából, a Pratianu-térről, 

háza előtti térről, valamint a keskeny Alba 

Iulia-utcákból eltávolitják. Akkoriban azon- 

ban a tervet elejtették. Suciu Adrian vá- 

rosi főmérnök ezt a tervet most magáévá 

tette és annak keresztülvitelére vonatkozó- 

lag előterjesztést tett a városházán. Azzal 

érvelt, hogy az emlitett utcák és terek alkal- 

matlanok a nagyobb forgalom lebonyolitá- 

sára és állandó szerenc itlenségek lehetősé- 

geit jelentik. Javaslata szerint a második ke- 

rületből jövet a villamosvasuti pályát a Ba- 

las-térről a Timisiana-palota előtt be kell ve- 

zetni az erdélyi kaszárnya mentén elhuzódó 

utcába, amelyet nemrég Telbisz-utcának ke- 
reszteltek el. A villamost azután az első ke- 

rületi zárda mellett és a Hunyadi-kastély 

előtt tovább vezetnék a Lloyd-sorra, ahol az 

jelenlegi pályájába torkolhatna. Még alkal- 

masabb volna azonban Suciu főmérnök sze- 

rint - ez r javaslatának második 

a város- 

mette 

da mellett az ipari iskola és a zsidó liceum 

frontja előtt levezetnék a Diaconovici-kör- 

utra és azt a Capitol-mozinál vezetnék visz- 

sza a jelenlegi fővonalra, ahol az a Széche- 

nyi-palota előtt folytathatná utját a negye- 

dik kerület felé. Természetes, hogy a negye- 

dik kerületből jövő villamosok ugyancsak az 

uj pályán haladnának tovább a Széchenyi- 
palota mellől és a Balas-téren térnének visz- 

sza jelenlegi pályájukra. 
A tervet a polgárság vegyes érzelmekkel 

fogadja és bizonyára nem sokan lesznek, 

akik annak örvendenek. A város szivét - 

ahol a legfontosabb hivatalok, iskolák, intéz- 

mények, kereskedések, vállalatok és bankok 

vannak - kizárnák ilyenképpen a közuti 

forgalomból. Kérdés az is, hogy forgalmi és 

müűszaki tekintetben mennyiben valósitható 
meg a javaslat. A terveket a város vezetősé- 
ge kiadta Miklósi Cornel dr. villamosvas- 

uti igazgatónak tanulmányozásra. Miklósi 
legközelebb teszi meg erre vonatkozó jelen- 

tését a város ideiglenes bizottságának. 
s e 

megerősitette Hoffmann kereskedő is 

törvényszék ezt elutasitotta. A lelké. 

Az örökös kellemetlenségek és f 

befolyásolják kedélyünket és 
kat, holott éppen a mai nehéz 

szükségünk optim zmusra. Egész 

san ismét bizakodó és jókedvü 
helyt kisérletet tesz a „Goedecke"-f 

aNUSOl ARANYERKUPO 
és megállapitja, hogy ez a szer mil 

nő hatásu. Már nagyon sok szenv 

tettek az Anusol aranyérkupok és : 

ez a szer az orvosok között is év 
a legnagyobb tekintélynek örvend. 

győógyszertárakban. 

Csáthy Sámuel aljegyző 1925 ó 

alkalmazásban a satumaremegyei 

ségben. Ez év áprilisában nyelvvizsg 

delték, amelyen elbuktatták. A járási 

gabiró erre utasitotta a községet, h 

aljegyzőt bocsássa el. A községi 

azonban nem fogadta el a főszolgabi 

sitását és az aljegyzőt továbbra is m 

ta hivatalában. A járási főszolgabiró 

viziós bizottsághoz fordult, amelye 

kért, mondja ki, hogy a község kötel 
román nyelvvizsgán megbukott Csál h 

jegyzőt elbocsátani. A reviziós bi 

mostani tárgyalásán FazakasSá 

ügyvéd, aki az aljegyzőt képviselte, kin 

ta, hogy Csáthy román iskolákat és 

jegyzői tanfolyamot végzett, amelyen 

ben oklevelet nyert. Ez az oklevél f 

sitja, hogy Románia bármely község 

jegyzői állást tölthessen be. A cluji re) 

bizottság erre a járási főszolgabirót fel 

zésével elutasitotta. 
..... 

lelkész afférje 
a törvényszeki tanácselnökkei 

a tárgyaláson 

A helybeli törvényszék előtt moz, 

tárgyalás folyt le. S toia Nicolae sipei 

g keleti román lelkész feljelentés 

Faust Mária nevü házvezetőn 

mert az állitólag a padlásáról öt m 

zsa buzát és egy métermázsa napraforgó 

got vitt el, amelyet azután Hoffmann 

löp gataiai kereskedőnek eladott. A tö 

széki tárgyalás előtt Radulescu 

elnök figyelmeztette a lelkészt, hogy a 

lentést vonja vissza, mert kiderült, h 

vádlott asszony a pap vadházastársa 

ebből a viszonyból három gyermek is 

tett. Stoia azonban nem vonta vissza a 

lentést, mire kihallgatták Faust Mári 

lott asszonyt, aki kijelentette, hogy a 

nát nem ő, hanem a lelkész törvényes 

sége adta el, akitől a lelkész különvált 

kor Faust Mária ártatlanságát ti 
Radulescu elnök a tárgyalóterembe 

a lelkészt és elébe tárta a tényállást, n 

Stoia ujabb tanuk kihallgatását kérte, 

tanácselnök között erre heves szóvál 

került a sor, amelynek az elnök ugy 

véget, hogy a lelkészt a teremszolga 

gével kiutasitotta a teremből. A törvé. 

azután felmentette Faust Máriát a vi 

Az itélet ellen Stoia lelkész felebbezé. 

lentett be. ő 

A Skoda-panamista gyanus 
balesetee A fővárosból jelentik, 
Seletzky Brunót, a Skoda-müv 
curestii kirendeltségének volt ve 
a brasovi fogházból, ahol bünteté 

tölti, a Skoda-ügy ujabb vizsgá 
kapcsolatban Bucurestibe szállit 

Utközben a gépkocsi Campina ki 

az árokba fordult. Seletzky és a 

fogházőrök megsebesültek. A hai 
nem tartják kizártnak, hogy 

Seletzky rosszul sikerült szök 
lete volt. 
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,a menyei birodalom az utóbbi 

a pokol birodalmává lett. Al- 
első ellenségeskedések, polgár- 

k, lázadások, forradalmak és el- 

adalmak teszik ott az emberek 

bizonytalanná. És mindennek 

ója a legtöbb esetben Japán. 
uria két év előtt önállósitotta 

Japán segitségével, most pedig 
apán az, amely Eszakkina öt tar- 
a számára autonómiát követel. 

ingi kormány, amely Kina ügyeit 

nem lesz képes ellentállani ennek 

elésnek. 
államok támogatására Kina a ja 

őszakkal szemben nem számithat. 
ginkább Anglia jöhetett vol- 

1 számba, azonban London- 

ban máris kijelentették, hogy 

Angliának jelenleg semmi ér- 
deke nincsen, hogy Kináért ex- 

ponálja magát. 

pán legutóbb óriási haderőket vont 
, amelyeknek segitségével tervét 
akkal is keresztülviheti. Ezekre a 

rőkre való tekintettel a nankingi 
hány kénytelen lesz teljesiteni a ja- 
timátumban foglalt követeléseket. 
ina szembe akarna szállani Japán- 
ehhez nem kapna külföldi kölcsönt. 

pénzügyi helyzete különben is már 

on megrendült. 
Katonai ellentállást nem képes 
teljesiteni és arra sincsen re- 
ménye, hogy diplomáciai uton 

megmenthesse a maga számára 
az északi tartományokat. 

az ultimátum, amelyet DoiHara 

n tábornok intézett a nankingi kor- 

yhoz, tegnap este járt le. Doi Hara 

entette, hogy amennyiben ezeknek 

rtományoknak kormányzói addig 
kiáltják ki Északkina függetlensé- 

akkor 

a japán haderők megkezdik elő- 

nyomulásukat és első cseleke- 

detük lesz Hopei tartomány 

megszállása. 

egész világ feszült figyelemmel várja 

eletázsiából érkező hireket. 

okiói jelentés szerint Északkina füg- 

nségének kikiáltását valószinüleg 

iny nappal elh alasztják. A mozgalom 

ői 

a függetlenség ikiáltására vo- 

natkozó proklamációt már elké- 

szitették, 

lyet hamarosan közreadnak. 
kohasi pekingi japán katonai 

hangsulyozta, nincsen szó arról, 

) Mandzsuria az északkinai tartomá- 

k kat bekebelezze, sem pedig arról, 

y a mandzsuriai császárt Pekingbe 

000000000 

afét 
lanigelnütki 

iléti 

öt északkinai tartományból 

teljesen önálló állam lesz. 

n ingi jelentés szerint Csang- 

uriszabósága 
r. Alba lIulia 7. szám. I em. 

Albina Bankház-épület 

aai easeosezamomaa 
/r 

Kai-Csek tábornok a Kuomintang 
végrehajtó bizottságának ülésén beszé- 

det mondott, amelyben erősen kikelt Ja- 

pán ellen. Hangsulyozta, hogy Kina min- 

den körülmények között kész a maga 
függetlenségét és területi fpségét meg- 

védelmezni. 

Genfben ugy tudják, hogy 
a nankingi kormány Japán ke- 
letkinai politikája miatt tilta- 
kozni fog a Népszövetségnél, 
amelynek segitségét fogja kérni 

ahhoz, hogy az öt északkinai 

tartományt ne ragadják ki Kina 
testéből. 

Allami szolgálatban álló kisebbségi al- 
kalmazottakra fontos pénzügyminiszteri 

rendelet érkezett az aradi pénzügyigaz- 
gatóságra. Eszerint kisebbségi alkalma- 
zott addig nem részesülhet nyugdijjogo- 
sultságának elismerésében, amig a ro- 

mán nyelvből nem tett vizsgát. Azok a 
kisebbségi közalkalmazottak, akik beteg- 
ség cimén mennek nyugdijba, nem kap- 
batják meg illetményeiket, amig a nyelv- 

vizsgának teljes mértékben meg nem fe- 
lelnek. A kisebbségi közhivatalnok, aki 
betegség cimén megy nyugdijba és erről 
orvosi bizonyitvánnyal is rendelkezik, 

még nem lép jogaiba, csak abban az eset- 
ben, ha külön erre a célra alakitott vizs- 
gáztató bizottság előtt számot ad arról, 
hogy a román nyelvben tökéletes jártas- 

ságra tett szert. A rendelet természete- 
sen országszerte számos kisebbségi em- 

kotostoct, ameflyben 

A franciaországi Grenoble város 
közelében évszázadok óta állott a Gran- 

de Chartreuse kolostor, amelyben a 

karthausi szerzetesek világhirű likőrjü- 

ket késziítették. A kolostort most a szesz- 

főzdével együtt teljesen elpusztitotta 

egy földcsuszamlás. A karthausi szer- 

zetesek, akik a téli hónapokat rendsze- 

rint grenoblei zárdájukban töltik, három 

hét előtt eltávoztak. Minthogy az idei li- 

körfőzés is befejeződött, munkások sem 

tartózkodtak jelenleg a gyárban, ahol 

egyedül csak a portás időzött. A vidéken 

a sok esőzés miatt a napokban több he- 

lyen volt földcsuszamlás és három nap 

előtt észrevették, hogy a kolostor falai 

repedeznek. Erre felszólitották a por- 

s--.-------- eseseee-e.e 

A meginduló hegy elnusztitotta az évszázados 

Az ultimátum elutasitása 

pán flegyveres beavatkozását 
A Reuter-ügynökség pekingi jelentése 

szerint Doihara japán tábornoknak 
az a törekvése, hogy Eszakkinából önálló 
országot létesitsen, egyelőre meghiusult. 

Ez a kudarc - mondja a Reuter-ügy- 

nökség - kissé lehangolta a japánokat. 
Londoni legujabb jelentés szerint 

Északkina függetlenségének kikiáltása 

egyelőre elodázódott. 
Santung és Shanzi tartományok 
kormányzói ugyanis vonakod- 
nak a függetlenséget prokla- 

málni és az erre vonatkozó tár- 
gyalásokra nem is utaztak el 

Pekingbe. 
............. 

Kisebbségi alkalmazott nem részesülhet 
nyugdijjogosultságának elismerésében, amis 

román nyelvből nem tett vizsgát 
bert érint, mert eddig még nem adtak ki 

hasonló értelmü rendelkezést. 
Erről a rendelkezésről a helybeli pénz- 

ügyigazgatóságon még nem tudnak. A 
pénzügyigazgatóságon nyert értesülés 
szerint már eddig többizben is hasonló 

szellemben intézték el a nyugdijkérvé- 

nyeket, mert azok a tisztviselők, akik az 

utóbbi időben nyugdijaztatásukat kér- 
ték, a pénzügyminiszterium felszólitásá- 
ra, mellékelték a nyelvvizsga eredményét 
igazoló iratot, valamint volt főnökük bi- 

zonyitványát is, amelyben igazolta, hogy 

a nyugdijazását kérő tisztviselő kielégi- 

tően beszéli az állam nyelvét. Lehetséges, 
hogy az eddigi egyéni felszólitásokat ál- 
talánositani kivánja a pénzügyminiszte- 
rium, de erre vonatkozólag rendelet a 
helybeli pénzügyigazgatósághoz még 

nem érkezett. 
segeseeseeee 

a kacthausi barátak 

a vitágbicű tikőct gyáctották 
tást, hogy sürgősen hagyja el a helyét 

Alig történt meg ez, amikor a hegy való- 
sággal megindult és néhány óra lefor- 
gása alatt minden megsemmisült. Az 
összeomló falak és a rájuk zuduló föld- 
tömegek a szeszfőzde gépeit és drága 
felszerelését teljesen tönkretették. Le- 
hetségesnek tartják, hogy a kolostor 
pincéi, amelyben a drága likőrök öre- 
gednek, épségben maradtak. Egyelőre 

azonban ezt nem lehet megállapitani, 
mert a földcsuszamlás még tovább tart 
és a katonaság, amely az egész környé- 
ket elzárta, senkit nem enged a szeren- 
csétlenség szinhelyének közelébe. A pin- 

cékben több millió frank értékü chart- 

... 
eeeesesseoLecYELe ... 

eesosesemeeeeeoseoeeeee 

Satumareról jelentik, hogy az ottani 

tanügyi hatóságoknak kinos szenzációja 

van. A tanfelügyelőség arról értesült, 

hogy Grigore Anghela huszonöt éves 

óta müködik a községben, hamis oklevél- 

lel nyerte el állását. Az iratokból meg- 

állapitották, hogy a tanitónő oklevele 

chisinaui keltezésü. Erre Pop Dariu 

tanfelügyelő érintkezésbe lépett a chisi- 

pustadarolti állami tanitónő, aki öt év 

reusi likőr volt. 
0eee 

Hamis oklevéllel tanitott 

öt éven keresztül egy állami tanitónő 
naui tanitóképző intézettel és hamaro- 

san kiderült, hogy Grigore Anghela nem 
volt az intézet növendéke és igy ott ok- 

levelet sem kaphatott. A tanfelügyelő 
erre másodmagával kiment a községbe 
és felszólitotta a tanitónőt oklevelének 

bemutatására. Nagy habozás után meg- 
tette azt, majd faggatásra beismerte, 
hogy az oklevele valóban hamis. A tan- 
felügyelő az esetről jelentést küldött a az 

a legnagyobb bünnek és szerencsétlenség- 
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Ami az egészséges emhernek 
.. 

gyönyörűség, az a heleg 
embernek szenvedés 

Ha őszintén és elfogultság nélkül vizsgak 

„uk az egyén életének folyását, megállapii 

natjuk, hogy az ösztönök kiélése a legna- 
gyobb jó, amiben egyáltalában részünk le. 

het. A civilizáció és a kultura fejlődése a ká- 

ros és romboló ösztönöket nagyrészt átala- 

kitotta és hasznos irányba terelte, igy nagy 

általánosságban korunk egyéneinek ösztön- 

élete a közösségre nem káros, - hanem az 

egyéni élet kiélésére vonatkozik. Hogy az 

ember, ez a felsőbbrendüségre hivatott lény 

csodálatos álmait kiélje, lelkiegyensulyra és 

egészséges szervi müködésre van szüksége. 
De hol van ez ma? Napjaink rohanó, 

gyors ütemü életében az ember idegeit fel- 

őrli a hajszás taposómalom és nincs ideje 

észrevenni, hogy idegrendszere és szervezete 

bomlik, kopik és lassan fölmondja a szolgá- 

latot, igy egész élete a megsemmisülés felé 

rohan. Az indiszpozició és fáradtság először 

az emésztőszervekben jelentkezik: a gyo- 

mor, a belek, vese, epe és máj megbeteged- 

nek. Fellépnek a vérkeringési zavarok, ét- 

vágytalanság és kinzó fejfájások. 
A világhirüű ,„CASTRO-D, ez a nagyszerű 

hatásu gyógyszer, amely mind az öt világ- 

részt meghóditotta, mert millió és millió em- 

ber egészségét adta vissza, közvetlenül a 

központi és a vegetativ idegrendszerre hat, 

tehát a betegség eredendő okát szünteti meg 

és ezáltai a legmakacsabb (tiz-tizenöt éves) 

gyomor-, epe-, vese- és májbajokat, ideges 

fejfájásokat, rövid kezeléssel tökéletesen ki- 

gyógyit. 
Lei 130 utánvéttel küldi a vezérképviselő: 

Császár E. gyógyszertára, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124. 

ügyészségnek, amely a járási csendőr- 
séget utasitotta, hogy a hamis tanitónői 
öklevelet kobozza el. A csendőrség a pa- 

rancsnak nem tudott eleget tenni, mert 

a tanitónő ismeretlen helyre távozott. 

Tegnap Grigore Anghela telefonon fel- 
hivta a tanfelügyelőséget és bejelentet- 

te, hogy az oklevelet személyesen fogja 

bevinni. 

s.eesesessEsEEEEEEEEsELEEEse 

„A legnagyobb aonoszlet! 
hogy az ember él" 

Szerajevóban néhány hónap előtt több fia- 

talember megalakitotta a Schopenhauer- 

társaságot. A társaság tagjai állandóan ol- 

vasták a nagy bölcselő irásait és teljesen 
magukévá tették eszméit, amelyek az életet 

l 

i 

nek tartják. Két hónapja annak, hgy egy 

Feldbauer Pál nevü szerajevói fiutalem- 

ber Schopenhauer filozófiájának Natása 

alatt leugrott egy magas szikláról és meg 

halt. Most a nagy német bölcsész miatt má- 

sodik öngyilkosság történt. PrekárLutvó 
fiatalember felakasztotta magát és mire á- 

találtak, meghalt. Zsebében levelet találtak, 

amelyben irja, hogy nem érdemes élni, me 

az élet nagyon rut dolog és a legnagyobb g 

nosztett, hogy az ember él. Menyasszonyál 

arra kéri, ne higyjen az élet szépségeiben é 

kövesse a példáját. A hatóságok nyomozás 
inditottak annak a megállapitására, hogy 

Schopenhauer-társaságnak kik a tagjai 

társaságot feloszlatják. 

Junian a fővárosi ügyvédek többsége 

nek jelöltje. A fővárosi ügyvédi kamara de. 

cemberben választja meg uj vezetőségé 

Azok, akik az ügyvédi kamarában szeretné 

a törvényességet és endet helyreállitan 

nian Crigoret, a radik á 

nökét, hogy vállalja el a j 

tisztségre. Junian a jelölést elfoga 

után olyan listát állitottak össze, 

számos volt miniszter és télyes 

szerepel. 
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ltőizevés ÁRAK: 
Romaániában: 

maganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200. télévre 380. egész évre 750 ei. 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre 300 egész évre 600 lei. 

Natóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországos: 
elagánosoknak egy hónapra a. negyed- 
évre t0, télevre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra s negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Teleton: 
*-82 este 10 óra után 14-69 vagy 2-4s 

a lemesvarer Zeltung' nyomda 
nyomasa. 

Palikák éjsza ai szolgálata 
November 18-tól november 24-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a Bratianu-téren levő 

Kulka-gyógyszertár. 

A második kerületben a 3 August-utcában 

levő Löwgyógyszertár és a Dorobantilor- 

utcában levő Meiszner-gyógyszertár. 

A harmadik erületben a Doja-utcában 

levő Róth-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Berthelot-kör- 

uton levő Craciun-gyógyszertár. 

Doct, náltakát - nem 

málnaszáenöt - tgen 
Amikor Do mok os Pál Péter, a nagytu- 

dásu székely tanár városunkban való ven- 

dégszereplés alkalmával a szónoki emel- 

vényre állott, meglepetés volt a közönség 

számára a tudósnak külső megjelenése. 

Olyan egyenes és as, olyan kemény és 

viharral dacoló volt egész lénye, hogy ön- 

kéntelenül is egy éebe nyuló har gitai fenyő- 

nöz hasonlitotta az ember. Könnyü volt el- 

képzelni, amint a fehé: asztalnál leöntött po- 

harak után jókedvüen üti össze ragyogó fe- 

kete csizmájának két sarkát, amikor belőle 
kitör a székely virtus. 

Annál nagyo volt a meglepetés, amikor 

délután társaságban volt a székely tudós. A 

vendéglátó házigazda, akinek rég nem látott 

esintott barátjára, majd elébe helyezett az 

asztalon egy nagy üves fenyőpálinkát. Fi- 

nom székely speciálitás, a Hargita fenyőiből 

préselt üditő nedü. Domokos Pál Péter sze- 

rényen mosolygott vissza házigazda barát- 

jára és elháritotta magától a fenyőpálinká- 

val telt pohárkát. Nem szoktam inni 

mondta, Aztán borral próbálták kinálni. Azt 

is visszautasitotta. Harmadszor hosszu po- 

hárban piros folyadékot tettek elé. Málna- 

szörpöt. Azt kiitta ex"! Elj hát ilyen legény 
ez a feszes nadrágu székely tudós, néztek 

össze méltatlankodva a társaság tagjai, aki 

elissza az asszonynépség édes italát. Dicsér- 

nmi kezdték neki a fenyőmagból készült re- 

mek pálinkát. Nem tudom elképzelni, milyen 
lehet a pálinka, vagy a bor - mondotta a 

tudós - mert soha életemben nem volt a 

számban szeszes ital. 

A társaság tagjai ugy nézték meg a fiatal 

férfit, mint valami huszadik századbeli cso- 

dát. Domokos Pál Péternek pedig nyugodt 
arcából sajátos szerény mosolyával csillan- 
tak elő nel tekinett okos szemei. 

(-ga-) 

- Hemetés önköltségi áron. Ugy értesü- 

únk, hogy a Római Katolikus Temetkezési 

Segélyegylet nemcsak segélyezi rászeruló 

em a temetést nköltségi áron rendezi 

meg. A halálesettel kapcsolatos minden for- 

iti s ezzel tehermentesiti a gyászoló 

földije Domokos tanár, huncut mosollyal ka- 

tagja it, nemcsak temetkezési segélyt nyujt, 

malitást az egyesület maga intéz el teljesen 
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nyilt tengeven való üdvözlés után 

Gyövgy gövög kivály szombaton ünnepélyesen 
bevonul 

Egész Görögországban nagy előkészü- 

leteket tesznek a hazatérő Györgyki- 

rály ünnepélyes fogadására. György ki- 
rály, aki Firenzéből tegnap este utazott 

tovább, Rómában ma találkozik Viktor 

Emánuel olasz királlyal, ezenkivül ta- 

nácskozni fog Mussolinivel is. György ki- 
rály pénteken Brindisibe utazik és ott 
felszáll a Hellas nevü görög csatahajó fe- 
délzetére, amely szombaton érkezik meg 

a pierusi kikötőbe. Raitisz tengerészeti 
miniszter és Cavadisz tengernagy veze- 

ihénbe 
tésével majdnem az egész görög hadi- 
flotta eléje megy, hogy a nyilt tengeren 

üdvözölje. Pierusból a király ünnepélye- 

sen bevonul Athénbe, ahol első utja a 

székesegyházba vezet és ott hazatérésé- 
nek örömére hálaadó istentisztelet lesz. 

A székesegyházból a király a palotába 
vonul, a trónteremben fogadja a kor- 
mány tagjait, a szárazföldi hadsereg és 

a tengerészet vezetőit, az egyházi és vi- 
lági méltóságokat. 

Visszaállitják a városoknál a január 
elsején kezdődő költségvetési évet 

Timisoara város kezdeményezésére - 

mint megirtuk - az összes városok moz- 
galmat inditottak, hogy a városok ház- 
tartásában állitsák vissza a régi költség- 

vetési esztendőt, amely január elsején 

kezdődik és december utolsó napján vég- 

zodik. 1934 óta ugyanis az állami költ- 

ségvetés április elsején kezdődik és a kö- 

vetkező esztendő március 31-én fejeződik 

be és ezt a rendszert vezették be a váro- 

soknál is. A városoknál azonban az uj 

rend nem vált be, mert nagy akadályt 
képez a közmunkák végrehajtása tekin- 

teteben 

A január elsején kezdődő költségve- 

tés lehetővé teszi, hogy a közmunkákhoz 

-Az eltóbeni iutalásokat kifizetik, A 

pénzügyigazgatósághoz megérkezett a 

miniszteri rendelet, mely az október 

hónapban kiadott hivatalos kiutalások 
kifizetését rendeli el. Ennek a felhatal- 

mazásnak alapján a pénzügyigazgatóság 
az egyes minisztériumok által kiállitott 
és a dologi kiadások fedezésére vonat- 
kozó utalványokat kifizeti. 

Nő: fehérnemű, pijama 
pongyola, hálókabátka legdiva osabb szabás 
szerint, izléses, elegáns kivitelben kaphatók 

v o n n e 1. ker., Piata Bratianu 

r. kat. püspökt palota 

- Magyar Kisebbség. Jakabffy 

Elemér dr Magyar Kisebbség cimü nem- 

zetpolitikai szemléjének most jelent meg 

szévi huszonkettedik száma. A folyóirat, 

amely havonta kétszer jelenik meg, im- 

már tizennégy esztendő óta áll a kisebb- 
ségi jogok szolgálatában és állandóan is- 
merteti az ezzel összefüggő kérdéseket 
és eseményeket. A folyóirat évi előfize- 
tése háromszáz lei. A Magyar Kisebbség 
kiadóhivatala, amely Lugojon van, ér- 

deklődőknek szivesen küld mutatvány- 

számot. 

- Elhunyt a legöregebb hentesmester. 
Martinitsstván hentesmester har- 

madik kerületi Odobescu-utca 36. szám 

alatti lakásán hetvenhat éves korában 
meghalt. Martinits, aki néhány év előtt 

vonult vissza második kerületi hentesüz- 

letének vezetésétől, a város legöregebb 
husiparosa volt. Halalát gyászolja öz- 
vegye, született Czermak Terézia és 
nagyszámu rokonság. Temetése ma dél- 

után 4 órakor megy végbe a harmadik 
kerületi katolikus temető halottas házá- 
ból. 

Mintenhülny szeremé 

szükséges formalitásoknak a tavaszi idő 

bekövetkezéséig eleget lehessen tenni és 
igy a munka már március végén megin- 

dulhat. A városhoz érkezett értesités 
szerint a belügyminiszter és a közmunka- 

ügyi miniszter hozzájárultak a régivárosi 
költségvetési esztendő visszaállitásához 

és az erre vonatkozó törvényjavaslat 
már kész. A javaslatot november végén 

tárgyalja a parlament és annak törvény- 
erőre való emelkedése december elejére 

bizonyosra várható. Erre való tekintettel 

Disela Pál városi pénzügyi tanácsnok 

már megkezdte az uj városi költségvetés 
előmunkálatait. 

- Sikkasztás miatt elitélt utazó. Schle- 

singe r Salamon ötven éves utazó több 

helybeli cég alkalmazásában állott és elszá- 

molási különbözetei keletkeztek, amelyeket 

a cégek sikkasztásnak minősitettek. Schle- 

singer annak idején megigérte, hogy vissza- 

tériti a hiányzó összegeket és ezért továbbra 

is megmaradhatott állásában. Két év előtt 

nagyszabásu körutat tett az ókirályságban 

és három cég részére összesen százezer leit 

hajtott be. Amikor azonban visszaérkezett 

városunkba, bejelentette, hogy a vonaton is- 

meretlen tettesek ellopták a táskáját a ben- 

ne levő százezer leiel együtt. A helybeli tör- 

vényszék négyrendbeli sikkasztás, valamint 

egy rendbeli minősitett lopás miatt Schle- 

singert egy évi börtönbüntetéssel sujtotta. 

Az itélőtábla most foglalkozott az üggyel és 

a büntetést jóváhagyta. 

férfiszüvetek 
és szabókellékek a legnagyobb választék. 
ban es a legelőnyösebb aron kapnatók 

Rabongá tchneiderr.t 
rimisosra I.. Piata Brátianu 

róm. kat. püspöki palota. 

- Halálos végü robbanás. Sulyos sze- 
rencsétlenség történt Ploestiben. Az 
Astra Romana petróleumtársaság fino- 
mitójában megrepedt a nyersolajat ve- 
zető egyik cső. Az olaj kiömlött és meg- 
gyulladt. A hibás csővezetéken kiszi- 
várgó gázak erre felrobbantak. Egy 

munkás, aki a hibás cső kijavitásán dol- 
gozott, nyomban meghalt, mig a helyi- 

ségben dolgozó másik nyolc munkás su- 
lyosan megsebesült Az egyik sebesült 

munkás a kórházban meghalt. A robba- 
nás folytán támadt tüzet csak nagy erő- 
feszitéssel tudták eloltani. 

a lövárosban látott modelljet eskizzelni, 
ha legalább valamit tudna raizomi. Vegyen 
tehát ön is részt Nagyságos asszony a 
modellrajzolási tantolyamon. Nappali és 
esttel előadások. Jelentkezni lehet P. Unirii 

Dőm-templomelőtt. Szabászati Akadémia. 

vonatkozó kérelmet Duiliu Mar 

frosba költözött, A hollywoodi bi 

Timisoara 

=5 I. Bul. Reg. Ferdinand 3, II. 
munmummnrmi 
Limba Romána 
Langue Francsise 
lingua italiana 
Lengua espanola 
Deutsche Spiache 

English Langusga 
Rusky jazik 

Srbsky jezik 
Magyar nyelv 

Safah Hailv 

Beiratkozás reggel8-től este 9 órá 

MACDONALD MAR NEM ERZI MA 

ÖREG EMBERNEK. Macdonald volt a 0 

miniszterelnök, aki jelenleg a titkos ta 
elnöke, a parlamenti választáson tudval 

leg kibukott. Akkor kijelentette az uj 

iróknak, hogy elintézett öreg embernei 

magát. Azóta azonban kiheverte az iz; 

kat és visszanyerte régi rugékonyságát. 

ból fogadta az ujságirókat és Kkijelent 

hogy még legalább tizenöt évig akarja 

ját szolgálni. Sokkal erősebbnek érzi 

mint a választások előtt. Az angol korm 

különben módot keres arra, hogy a 

naldnak a parlamentben helyet biztosits 

- szeretője biztatására meggyilkolta 

férjet. Megirtuk, hogy a jugoszláviai A 

lendva községben agyonverték Kepe 

zsef vasuti pályaőrt. A gyilkosokat Hu 

Iván és Szecska István legények szemé 

ben letartóztatták. Ezek bevallották, ho 

gyilkosságra Vass István gyepmester 

gadta fel őket. Erre a csendőrség ő 

helyezte Vass Istvánt is, aki beismerte, b 

Kepe feleségével viszonya volt és az assz 

biztatására bérelte fel az orgyilkosságra 

két legényt. A gyepmester vallomása a e 

ján letartóztatták az asszonyt is, aki 

mondotta, hogy ő az oka mindennek. V 

István, aki különben okleveles tanitó és c 
azért vállalta a gyepmesterséget, mert 1 

tudott álláshoz jutni, a cellájában nadi 

szijára felakasztotta magát. 

Szinház 
Egy szinház, amely soha nem lesz ki 

A városi szinház homlokzatának kil 
tése hónapok óta folyik. Annak ide 
hangoztatták, hogy az épitkezés leg 
sőbb október elejére elkészül. Azonl 
október régen elmult, sőt már nove 

is vége felé közeledik. A várható téli 
re való tekintettel a munkálatok foly 
tását a tavaszra halasztották. Az e 

curesti épitész, a szinház tervezőj 
jesztette elő. 

Vajda Ernő megfutamodott a n 
perben. Az egész világot foglalkozta 

annak idején az a nagy per, amelyi 
Aknay Vilma és Fedák Sári szine 
nők állottak szemben V a jd a Ernőfi 
rendezővel és darabiróval. A hollyve 

rit felmentette, mire Aknay Vilma 
huszezer dolláros kártéritési pert 
tott Vajda Ernő ellen. A biróság n 
kihallgatásra idézte meg E 

értékre becsült vagyonát evaltb, 
kivül hollywoodi villáját is eladt: 
gyonával pedig az ausztráliai Sidne) 

elő 

1 
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szüneteltek és a hallgatók 

puk előtt gyülekeztek, ahol 
Azután antiszemita dalokat 
égigvonultak a különböző 

gazdasági egyetemen a 
tők behatoltak több tante- 

e, ahol elpusztitották a be- 

idezést. A rendőrség a tün- 

tetőket szétoszlatta. 

éső este Budapesten ujabb 
tés volt. A diákok át akartak 

ára, hogy a Vár és a mi- 

kség elé vonuljanak. A rend- 

nban idejében elzárta a hida- 

gakadályozta a diákokat szán- 
resztülvitelében. 

esee 

Hóman Bálint kultuszminiszter az 
egyetemi tüntetésekkel kapcsolatosan a 

következő kijelentést tette: 

- Az egyetemi hatóság egyelőre saját 

körében igyekszik az ifjuságot lecsillapi- 

tani. A tüntetésekre semmiféle reális 

indokot nem lehet látni. Valószinüleg 
olyan elemek idézik elő a tüntetéseket, 
akiknek semmi más eílja nincs, mint za- 

vart kelteni. 
Ha néhány nap mulva a tünte- 

tések nem szünnek meg, ma- 
gam veszem kezembe a szüksé- 
ges intézkedések megtételét. 

Tegnap Szegeden is volt tüntetés. 

Egy negyven-ötven főből álló tömeg, 

amelyben több tányérsapkás ifju is volt 

látható, felvonult a Délmagyarország 

cimü lap kiadóhivatala elé és ott zajon- 
.96 

gani kezdett. A tüntetésről értesitették a 

rendőrséget, mielőtt ez azonban megér- 

kezett, a zavargók a kiadóhivatal négy 

hatalmas kirakatüvegjét összetörték, 

azután pedig elmenekültek. Szegeden 

este félhatkor a tüntető diákoknak na- 

gyobb csoportja meg gjelent a Párisi 

Nagyáruház előtt és tüntetett annak 

zsidó tulajdonosa ellen. A környékbeli 

kereskedők erre azonnal bezárták üzle- 

teiket. Lovas rendőrök vonultak ki, akik- 

nek megérkeztével a diákok elszéledtek. 

Este félhétkor teherautón meg- 

érkeztek Szegedre Az Est cimü 
napilap példányai. A diákok a 

teherautót feltartóztatták, a la- 

pokat elvitték az egyetem kert- 

jébe és ott elégették. 

.................... 
x-x90E-E8Y EEELEEEEE 

o-.-... 

rtor PARISI LATOGATÁSA 

D. Napok előtt felvetődött a terv, 

bbentrop, mint rendkivüli követ, 

pbizásából legközelebb Párisba uta- 

tazás előkészitésére a francia fővá- 

mnent Abez, Ribbentrop magántitkára. 

t távozott Párisból és jóliuformált 

ülése szerint missziója nem sike- 

eznek nem sikerült Laval francia 
mi- 

1 nél kihallgatáson megjelenni. 

a francia frontharcosok vezetői- 

í gyalt. A frontharcosok szövetségének 

kijelentette, hogy Franciaország és 

végleges kibékülésének tervét 

Imények között neni adja fel 
és 

hogy Ribbentrop, vagy pedig 
más né- 

kus rről a kérdésről l hamarosan 

őr- és idegbajosok igyanak he- 

t bbször, reggel felkeléskor e
gy Ppo- 

rmészetes, Ferenc József"
 keserüvi- 

ert ez mindig alaposan kitisztitja és 

feleniti a gyomorbéelcsatorn
át s ezen- 

emésztést és az anyagcseré
t is jóté- 

befolyásolja. Az orvosi tudomány 

bb képviselői már régóta 
hangoztat- 

a Ferenc József viz hatás
ával min- 

intetben meg vannak e
légedve. 

egyetemi tanar bünperének tá
r- 

A chisinaui hadbiróság te
gnap 

megConstantinescu]
 asi 

tanár és hét társa bünperéne
k 

ását. A vádirat szerint az e
gye- 

tanár tagja volt az antifascist
a vi- 

vetségnek és a nemzetközi ta
nügyi 

ok világszervezete vezetőségé- 

vádirat a két szervezetet forra- 

s felforgató jellegünek bélyeg
zi. 

g vádpont szerint Constantines
cu- 

mániábani is megalakitotta a n
em- 

tifascista Hgát, amelyet a hatósá-
 

iltották. Az egyetemi tanárra és 

a a katonai ügyész öttől tiz évig 

büntetést kér. A vádlottakat szá- 

yvéd védi. 
tAJK ELőTT ALLANAK AZ AN- 

vASZOK. Londonból jelentik, 

bányászok és a bányatulajdono
sok 

érdifferenciák miatt a bányászok szö
- 

szavazást rendezett, hogy prokla- 

sztrájkot. 409.351 szavazatot a 

llett, 29. 215 szavazatot pedig a 

itak le. A sztrájk proklamálá- 

n ór: ában kitörhet. 

gyilkos diákot kiadják Ausztriá- 

chi biróság tizennégy napon 

ák határra szállitja Stras- 

ároly müegyetemi hallgatót, F a r- 

Mária bucurestii tanárnő gyil- 

trassert az osztrák hatóságok 

MANIU ÉS MITALACHE FONTOS 

MEGBESZÉLESE. Maniu, Mihalache és a 

nemzeti parasztpárt több más vezetőférfia a 

fővárosba érkezett. Mihalache és Maniu 

nyomban tanácskozásra ültek össze és elha- 

tározták, hogy ma, csütörtökön a nemzeti 

parasztpárt parlamenti csoportja ülést tart, 

amelyen a parlamentben való állásfoglalást 

beszélik meg. 

- Cipészsegédből betörővezér let. Vesze- 

delmes betörőta ságot leplezett le hosszas 

nyomozás után Costescu Avram detek- 

tiv. A betörőbanda vezére Wagner Antal 

huszonhárom éves freidorfi cipészsegéd volt, 

aki Liska Alajos huszonöt éves cipészse- 

géd és Sza bó Illés huszonegy éves frateliai 

munkanélküli fiatalember segitségével két 

betörést és négy lopást követett el váro- 

sunkban. A betörők zsákmánya föleg ruha 

és fehérnemü volt, mintegy huszonkétezer 

lei értékben. A betörők beismerő vallomást 

tettek. Ma átadják őket az ügyészségnek. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek: Stern Jakab modellrajzoló és Heller 

Eva, Rontó Ferenc nyugdijas és Rosenthal 

Anna. Meghaltak: Martinits István 76 éves, 

Plesko János 54 éves, Gluvak Erzsébet, 
szü- 

letett Giuchiu 43 éves és Gacska IÍrma, szüle
- 

tett Lotter 34 éves korában. 

- A nyugdijasok és a drágaság. A bra- 

sovi nyugdijasok egyesülete ülést tartott, 

amelyen foglalkozott az egyre fokozódó drá
- 

gasággal. Kimondották, hogy a kormányh
oz 

memorandumot intéznek, amelyben a drá
ga- 

ság legyőzésére erélyes intézkedéseket k
öve- 

telnek. Kérik a kormányt, hogy ugyanolyan 

drágasági pótlékot állapitson meg a brasovi 

nyugdijasok részére, aminőt a bucurestii és 

a sinajai nyugdijasok is kapnak. Végül ki- 

mondták, hogy az áruuzsora elleni szervez- 

kedésre felszólitják az összes társadalmi 

- Zsaroláson tettenért vállalati alkalma- 

zott. A helybeli rendőrség őrizetbe vette Ne- 

mes Andrást, a Singer-varrógépek lugoji 

eladási fiókjának volt vezetőjét, aki a céget 

huszonötezer leiel akarta megzsarolni. Ne- 

mes Andrást ugyanis október elsején elbo- 

csátották állásából, mire értesitette a cég 

helybeli lerakatának vezetőjét, hogy iratok 

vannak a birtokában, amelyek a céget kom- 

promittálhatják. Egyben közölte azt is, 

hogy ezeket az iratokat hajlandó megfelelő 

összeg ellenében kiszolgáltatni. A pénz át- 

adasánál azonban a rendőrség közbelépett. 

Nemes András azzal védekezett, hogy külön- 

böző jogcimen nagyobb összegü követelése 

volt a cégtől, amely azonban nem akarta azt 

elismerni és ilyen módon gondolt a pénzéhez 

jutni. Nemes András az éjszakát a rendőr- 

ség őrizetében töltötte és ma átkerül az 

ügyészségre. 

- A Ferdinand-szálló átalakitása jö- 

vöre meglesz. A város - mint azt már 

többször megirtuk - a megszüntetett 

Ferdinand-szálló épületét kulturpa- 

lotává szándékozik átalakitani. A kul- 

turpalotában elhelyezést nyer a városi 

könyvtár, a muzeum és különböző kul- 

turális intézmény. Ezenkivül lakást léte- 

sitenek az épületben Gr edinariu 

Emil dr. kulturtanácsnok részére, aki 

egyben a kulturpalota igazgatója is lesz. 

A városi mérnökség most dolgozik az 

átalakitási terveken és ezzel együtt az 

épitési költségvetésen. Az átalakitási 

költségeket felveszik a város jövő évi 

általános költségvetésébe. A tervek ki- 

dolgozása során dől el, hogy a Select- 

mozi továbbra is megmaradhate az 

épületben, vagy pedig a mozi helyisé- 

osztályokat. 

Legbensőbb szivből 
mindazoknak, akik 

A 

zállitják és ott biró- 

Ernő 
Hunk elhalálozása alkalmából fájdalmunkban rész- 

véttel kerestek fel, koszorukat és virágadományokat 

küldtek, valamint mindazoknak, akik drága gyerme 

künket utolsó utján elkisérték. 

geire is szükség lesz. 

jövő köszönetet mondunk 

hajtó bizottságában első beszédét. Hod 

miniszterelnök kijelentései nagy felti- 

HoODZSA A TÓTOK TÖREKVESEI 
RÖL. Prágai jelentés szerint Hodzsa 

Milán, az uj csehszlovák miniszterelnök 

tegnap tartotta meg az agrárpárt végre- 

zsa miniszterelnök foglalkozott a tótok 

törekvéseivel és kijelentette, hogy egy 

önálló tót parlamentről szó sem lehet. A 

tótok szerinte megkapják azt az autonó- 

miát, amelyet a békeszerződés és az or- 

szág alkotmánya biztosit számukra. A 

nést keltettek annál is inkább, mert hi- 

szen Hodzsa Milán köztudomás szerint 

tót származásu és a régi Magyarorszá- 

gon tagja volt a Hlinka András vezetése 

alatt álló tót pártnak. 

- Mardan dohánygyári igazgató előlépte- 
tése. A mérnöki testület számos érdemes 

tagját előléptették. Ezek között szerepel 

Mardan Dionisie mérnök, a helybeli do- 

hánygyár köztiszteletnek örvendő igazga- / 

tója is, akit vezérfelügyelői rangra emeltek. 

- Az ország számos helyén havazott. Az 

eső után tegnap napsugaras időjárás volt. A 

hőmérő délelőtt tiz órakor 6, délután négy 

órakor 9, este pedig 4 fok meleget mutatott. 

Délután éles szél járt és valószinü, hogy a 

hideg hamarosan beköszönt. Az ókirályság- 

ban számos helyen, igy a fővárosban is, már 

havazott. Nagyobb havazások voltak Sinajá- 

ban és a keleti Kárpátokban. Erdélyben 

szintén mutatkozott a havazás és hamaro- 

san a Bánságba is beköszönt a télies időjá- 

rás. A meteorológiai intézet jelentése szerint 

valamivel élénkebb keleti és délkeleti szél 

várható, északon köd, egy-két helyen kisebb 

eső lehetséges, némely helyen havazás vár- 

ható, a hőmérséklet sülyed, az éjszakai fagy 

pedig erősödik. 

Ame minden asszonynak 

szüksége van? 

Divat:tanács szalon 
Kun Andorné 

lelelon: 57 
. ker., Prota Dragomir-utca 4. szám, 

a Il kerületi rendőrség mellett 

- Nyolcvanöt szegény család megven- 

dégelése. A negyedik kerületi Misszió- 

Szervezet jótékony hölgyei Szent Erzsé- 

bet tiszteletére 85 szegény családot ven- 

dégeltek meg. Minden szervezeti hölgy 

maga készitette el a kiválasztott szegény 

család részére az ebédet, a szegények dél- 

ben érte mentek és otthon családi körben 

fogyasztották azt el. Az adakozásnak ez 

a módja ismét ujabb találékonyságát 

mutatja annak az önzetlen szeretettől 

fütött munkának, melyet a Misszió-szer- 

vezetek uriasszonyai fáradhatatlan buz- 

gósággal végeznek szegénysorsu ember- 

társaikért, 

- Nagyarányu visszaélés udevelekkel 
Durostormegye prefekturáján véget ért a 

szabálytalanságok ügyében lefolytat ott vizs 

gálat, amely megállapitotta, hogy az e 

alapból mintegy háromszázezer lei tünt 

kivül kiderült az is, hogy törvénytelen 

módon 4500 utlevelet adtak ki az emigráló 

törököknek, amelyek segitségével azok 

leg elhagyhatták az országot. A szabályta- 

lanságok ügyében az ügyészség 

vizsgálatot. 

- A Duna felett lebegő autóbusz Teg- 

nap este nyolc órakor a bu Ma 

git-hidon majdnem végzetes 

lenség történt. Egy utasokk 

busz ki akart kerülni egy embert 

Bőhm-esatád 



6. OLDAL 

-- Milliós adóelvonás egy villanytelep- 
nél. A cluji pénzügyigazgatóság ellenőrei 
felülvizsgálták az ottani városi villany- 
telepnek öt évre visszamenőleg az adó- 
zási aktáit és megállapitották, hogy a 
telep öt esztendőn keresztül nem fizetett 
jövedelmi adót. A villanytelep 6,407.540 
lei tiszta jövedelmet szolgáltatott be a 
városi pénztárba, ami után 1,480.971 lei 
jövedelmi adót kellett volna fizetnie. 
A vizsgálat során megállapitották, hogy 
a villanytelep az adóösszeget visszatar- 
totta, de azt nem szolgáltatta át a pénz- 
ügyigazgatóságnak. A pénzügyi hatósá- 
gok ugy találták, hogy a cluji telep adó- 
elvonást követett el és ezért 5,377.052 
lei birsággal sujtották. A város a birság 
ellen a törvényszékhez felebbezett. A 
minisztérium a birságért azokat a pol- 
gármestereket teszi felelőssé, akik az 
utóbbi öt éven át a város élén állottak. 
I19 napig elevenen velt a sirban. Erről 

közöl pompás illusztrált cikket a Toln ai 
Világlapjauj száma, amely nagy terje- 
delemben és kitünő tartalommal jelent meg. 
A legkiválóbb magyar irók novellái mellett 
számtalan érdekes cikket, remek folytatásos 
regényt és közel 100 kitünő képet talál az ol- 
vasó a népszerü képeslapban. 

Etvágygerjesztő és vérképző 
hatassal van a gyermekekné! a 
CHOCOSAN. csokoládé. Sok vita- 
mint és csukamájola at tartajmaz 
es kellemes izené! fogva a gyer- 
mekek örömmel veszik. Egy szelet 
Thomas csogoládégyár gyárt- 
mányu „CHOCOSAN"-csokoládé 
egyenlő tápértékü 1 kanál csuka- 
majolaj al. Minden gyógyszertar- 
ban es drogériában kaphna ó 

Okirathamisitás miatt letartóztatott 
ügyvéd. Fehértemplomban az államügyész- 
ség inditványára okirathamisitás miatt le- 
tartóztatták Radivojevics Gavra 
negyvenöt éves tekintélyes ügyvédet. Az 
ügynek érdekes előzménye van. Belode- 
dics Olga gyengeelméjü asszonyt a város 
orvosi bizonyitvány alapján elmekórházban 
helyezte el. Az ügyvéd kérte a kórház igaz- 
gatóságát, hogy az asszonyt adja ki család- 
jának, amely ápolásáról gondoskodik. Az 
ügyvéd erre felvitte az asszonyt irodájába és 
ott egy iratot tett eléje azzal, hogy abban a 
kórházi költségek elengedését kéri. Mint- 
hogy az asszony nem tud irni, Belodics Olga 
kezét az irásnál maga az ügyvéd vezette. 
Ennek megtörténte után az ügyvéd a gyen- 
geelméjü asszonyt hazaküldte családjához. 
Nagy volt a család megrökönyödése, amikor 
nemsokára tudomást szerzett róla, hogy Be- 
lodedics Olga eladta birtokát az ügyvédnek, 
aki már telekkönyvileg is a nevére iratta a 
földet. Természetesen, az ügyvéd az asz- 
szonynak semmiféle vételárat nem fizetett. 
A rokonok feljelentésére megindult a vizsgá- 
lat, amelynek eredménye most az ügyvéd le- 
tartóztatása volt. 

ÉLI HIRLAP előrizetőinek 
nagy kedvezmény 
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olasz-magyar válogatott mérkőzést, 
amely az Európa Kupa döntője lesz. 
Dietz dr. magyar szövetségi kapitány 
a vasárnapi játékok alapján tisztán pro- 
fijátékosokból állitotta össze a magyar 
csapatot, amely a következő: Szabó, 
Vágó, Sternberg, Szalay, Turay, Dudás, 
Markos, Vincze, Sárosi, Cseh, Titkos. 
Budapesti sportkörök remélik, hogy 
ezuttal le tudják győzni az olaszokat. Ez 
esetben a magyar csapat holtverseny- 
ben első helyre kerülne az olaszokkal. 
Valószinü, hogy már az anyagiakra való 
tekintettel is, ujabb mérkőzésen döntik 
majd el az Európa Kupa sorsát. A ma- 
gyar csapat holnap indul Milánóba. A 
mérkőzés birája a svájci Wüttrich 
lesz. 

Párisban szintén nagy érdeklődéssel 

A bánsági boxbajnokságok 
selejtező mérkőzései 

A bánsági ökölvivó bajnokságok selej- 
tező mérkőzései érdekes küzdelmeket 
hoztak. A versenyek során Grosz (Kadi- 
ma) pontozással győzött Gavrilenko 
(RGMT) ellen, Petsovszki (Ilsa) tech- 
nikai kiütéssel győzött Stelzl (RGMT) 
ellen, Savici (RGMT) a zsüri téves itél- 
kezésével legyőzte a mindenképpen jobb- 
nak mutatkozó resitai Tóth I. verseny- 
zőt. Petre Mihai (CFR) technikai ki- 
ütéssel győzött Bugyi (Ilsa) ellen, 
Brücher (Isa) kiütéssel legyőzte Ba- 
bost, a munkások versenyzőjét, mig 
Tóth II. (UDR) izgalmas küzdelem után 
technikai kiütéssel verte Scutariut, a 
helybeli munkáscsapat boxolóját. A kö- 
zépdöntő versenyeket ma, csütörtök 
este kilenc órakor bonyolitják le a sör- 
gyár helyiségében. 

A bánsági boxbajnokságok középdön- 
tőinek ma esti küzdelmein öt Ilsa, három 
Kadima, három UDR, egy CFR, egy 
RGMT s egy Gloria versenyző vesz részt 
a következő párositásban: középsuly: 
Toth II. (UDR) -Brücher (Ilsa) , Welter- 
suly: Totka (UDR) Dörfler (Ilsa), 

iz futópa fiupa döntője vasárnap 
lesz Milánóban a magyat és az olasz válogatott 

csapatok hözött 
Milánóban vasárnap játszák le az várják az olasz-magyar összecsapást, 

mert annak kimenetele esetleg szenzá- 
cióvá avatja a december elsejei Páris- 

Budapest futballtalálkozást. A francia 

sajtó máris latolgatja a Páris-Buda- 
pest lapdarugómérkőzés esélyeit. A ma- 
gyar válogatott csapatnak Svájc felett 
aratott megsemmisitő győzelme után a 
francia sajtó nem füz reményeket a 
franciák szerepléséhez. Mindezek ellené- 
re erősen készülődnek a találkozóra. Pá- 
ris szineiben a jobb szélső helyén való- 
szinüleg magyar fiu, Sas Karcsi a fiatal 
tehetséges csatár fog szerepelni. Sas ki- 
jelentette, hogy minden tehetségével 
szolgálni fogja a francia csapatot, de az 

franciák különösen Sárosi játékára ki- 
váncsiak, akinek francia sportkörökben 
legendás hirneve van. 

suly: Petsovszky (IIsa)-Grosz (Kadi- 
ma), pehelysuly: Basch (Kadima) Sza- 
lay (Gloria), légsuly: Ruittner (IIsa)- 
Rossak (Kadima), Ferkel (RGMT)- 
Endriu (UDR). 

Sulyos botrány miatt 
lezártak egy pályát 

A fővárosban vasárnap lejátszódott 
sulyos botrány miatt a nemzeti bajnok- 
ság bizottsága ugy határozott, hogy az 
Unirea-Tricolor obori pályáján felfüg- 
geszti a mérkőzések lejátszását, mig 
Carjant, az Unirea-Tricolor játéko- 
sát, aki az oradeai csapat egyik játéko- 
sát bántalmazta, harminc napra eltiltot- 
ta a játéktól. Az Unirea-Tricolor tiltako- 
zott pályája lezárása miatt és bejelentet- 
te, hogy a CFR elleni szombati mérkő- 
zésre nem állit ki csapatot. 
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Magyar birkózók veresége 
A finn-magyar-eszt birkozóver- 

seny sulyos kudarcot hozott a magyar 
birkózósportra, mert a magyar csapat 
az esztektől 6:1-re, a finnektől pedig 
5:2-re kapott ki. A tallini kudarc miatt 
Radvány ödön, a magyar birkózó- 

Istrate (CFR) -Kovács (Ilsa), könnyü- ! szövetség társelnöke lemondott. 

- Körülénekelték a világot. Egy hires 
magyar operaénekes feleségével együtt kö- 
rülutazta a világot és mindenütt hangver- 
senyt adott. A népszerü házaspár kalandjai- 
ról pomnpás képekkel illusztrált cikkben szá- 
mol be a Délibáb uj száma, amely 100 ol- 
dal terjedelemben és gazdag tartalommal je- 
lent meg. Remek rádiómusorokat, egyfelvo- 

::::.:.. essseessoseLsesesw0e 

- Uj hid készül. Hitias község mel- 
lett a vármegye másfél millió lei költség- 
gel uj hidat épit. Az uj hidat december 
elsején nyitják meg, 

[ A PFPalace-bár 

az érzése, hogy a magyar csapat győz. A 

a két legény többször összekoccant e 

kést rántott és egyetlen vágással feln 

akár levelez 

(Timisoara, L, ] 

L C. Bratianu 

- Kémkedésért letartóztatott m 
iró. Margate angliai tengerparti 
ben kémkedés miatt letartóztatták 
Hermann dr. német regényirót, 
tokban már hónapok óta figyeltek 
A nyomozás kideritette, hogy a 
regényiró az angolok egyik légi k 
jének több emberével tartott fenn 
köttetést. A megtartott házkuta 
kalmával a detektiveknek sike 
fontos hadi titkokat tartalmazó 
találniok. A német regényirót az 
kémelháritó szolgálat egyik szakér 
nek jelenlétében hallgatták ki, maj 
brightoni börtönbe szállitották. Az ; 
részleteit szigoruan titkolják és a ső M01934 
gyalást is zárt ajtók mögött fogják 2 
tartani. 
- Vetélytársak halálos párbaja. A 

szláviai Tornyos községben Percz 
elment a nagykorcsmában rendezett bé 
ahol különösen Birkás Géza gazdaleg 
forgolódott sokat körülötte. A mulatsá 
ott volt Sipos Péter huszonkét éves 
badságos katona is, aki szintén udvaro 
csinos Percz Piroskának. Az est folyar 

sal a leány miatt, akit végül együtt ki 
haza. Amikor aztán a lány mögött be 
dott a szülői ház kapuja, a két vetélyt. 
ból civakodni kezdett. Birkás Géza 
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szette ellenfele hasát. Sipos Péter a hely 
nén kiszenvedett, Birkást a csendőrség 
tartóztatta. 

Könyvujdonságok 
Bálint: Az idő rabságában 
Feuchtwanger: A romai zsidó 
Földi: Házaspár 

CGergő: A halhatatlan ember 
Gravez: Én, Cliaudius 
Lawrence: Bülcsesség hét pillére 
Molnár: Nagy szerelem 

Móricz: Komor ló 
Nádas: 369 (Láz) 
Papini: Dante 
Szántó: Fekete éveim 
Zsolt: Polgári házasság 

Kaphatók: 

CULTURA 
könykvkereskedés 

Timisoara IV. kerület, Bulv. Carol 16 

novemberi műsora finom, 
elegáns és nivós 

Eggers-duo és az összes 
tagok uj számokkal lépnek fel 

- Gyilkosság egy bicikiikarambol 
miatt. Győr városában O dor Márton 

násos szindarabot, szinházi beszámolókat és 
pletykákat, valamint több mint száz képet és 
pompás filmrovatot közöl. A Délibáb egy 
száma 7 lei. 

- Frissen hantolt sir. Hulbert Foot- 
ner ismert angol irónak ez a pompás uj 
kötete Horváth Gábor kitünő forditásá- 
ban, az Athenaeum Letektiv- és Kalan- 
dor-regényei sorazatában jelent meg. A 
Frissen hantolt sir" ugy érdekfeszitő, 
izgalmas tartalma, mint gördülékeny 
és szinvonalas megirási technika szem- 
pontjából méltón csatlakozik a sorozat- 
hoz és emelkedik ki abból. Az Athe- 
naeum egypengős Detektiv- és Kalandor- 
regényei kaphatók minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a 
teljes sorozat jegyzékét. 

MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, november 21. 

Apolló-mozi: Egy leány keresi párját 
Capitol-mozi: Pajkos hercegnő. 

Select-mozi: Egy leány keresi párját. 

kerékpáros legény a járda szélén állott a uMMMMAMMAMAMAMM biciklijével és egy barátjával beszélge- 
tett. Ugyancsak arra jött kerékpáron 
Balaton Sándor utászhadnagy is és 
véletlenül belefutott Odor gépébe. Erre 
szóváltás támadt köztük, mire a had- 
nagy hirtelen revolvert rántott és egyet- 
len lövéssel lelőtte a huszonöt éves fiatal- 
embert. A hadnagyot a katonai hatósá- 
gok letartóztatták és meginditották a 
nyomozást, 

Legujabb bécsi és párisi mintáju 

gyári aron. Blondelle 
képkeretek nagy választékba 

TuuuMKAAMAMAM 
szemben. 

IIIM 
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eli Sfatul Negustoresc-szerve- 

sági kereskedők ismereteit ugy 
jleszteni, hogy közgazdasági 

rozatot rendez, amely előadá- 
azdasági élet vezéregyéniségeit 
dégül. Ezek az előadások a köz- 
i élet minden ágát felölelik és 
z összes aktuális problémákat 

k. A Sfatul Negustoresc ez- 
hivja a kereskedőket, iparoso- 
érdeklődőket, hogy ezeken az 
on minél nagyobb számban ve- 

Erészt. Az első előadást november 

utóbbi hónapokban az 

enlegi külkereskedelmi rezsim 

okoz a gyógyszeráruforga- 

Románia gyógyszerszállitó or- 

nak élén Francia- és Németország, 
á Anglia, Hollandia és Svájc álla- 

le szállit gyógyszert Olaszország, 

Csehszlovákia, Magyarország, 

és Lengyelország is. Az utóbbi 

Dok során legjobban az angliai és 

iaországi gyógyszerbehozatal csap- 

m eg. 

a gyógyszerárukereskedő fran- 

árut kiván behozni, 9.50 leies 

sorozatos előadásain 

jenyszerbehozatal megcsapnant, a némel-remán 

vőgyszertormalom emelketdett 

[z/ 

24-én, vasárnap délelőtt tiz órakor a 

Select-moziban tartják meg, amelyen 

Niculescu-Ritz, a központi Sfatul 

Negustoresc elnöke A román külkeres- 

kedelem és a kontingentálási rendszer 
cimen tart előadást, mig utána Penes- 

eu szenátor, a központi Sfatul Negusto- 

resc alelnökének előadása következik Mit 
láttam Londonban cimmel. A következő 
előadást december elsején rendezik meg, 
amikor Raducanu volt miniszter lesz 

az előadó, aki Román közgazdasági való- 

ságok cimen tart előadást. 

angliai és franciaorszáni 

forgalmi 13-14 leies francia frankot 

beszerezni, mert a törvényesből semmi- 

lyen mennyiség nem áll rendelkezésre. 

Angliai gyógyszeráruk is ugyszólván 

teljesen hiányzanak ma már a romániai 

gyógyszertárakból, mivel az angol-ro- 

mán kereskedelmi mérleg nem mutat fel 

Románia javára többletet. A fontot 

1000-1040 leiel fizeti a zugforgalom, 

a hivatalos 700-720 lei helyett. Az 

amugy is drága angliai árut a valuták 

zugforgalmi áremelkedése még sokkal 

jobban megdrágitotta. 

cégek szeretnék megkönnyiteni a vásár- 

lásokat és több gyógyszerárut elhelyezni 

a romániai piacon az eddiginél. Már arra 

is van eset, hogy a gyár fizette a szálli- 

tási költségeket is. A német-román 

gyógyszeráruforg rgalom kedvezőbb képet 

kezd ölteni. Nem hagyható figyelmen 

kivül az sem, hogy egyes gyógyszerek- 

nél némi árcsökkentést is hajtottak vég- 

re. A husztablettás 10 grammos Aspi- 

rin junius elsején kicsinyben 30-32 

leiért volt beszerezhető a gyógyszer- 

tárakban, junius 11-én a külkereskedel- 

mi rezsim megváltozásának időpontjá- 

ban az ár 55-860 leire emelkedett, de 

ma már ujra csökkent s 40-45 lei körül 

ingadozik. A gyógyszerészek küldöttsé- 

get menesztettek a kereskedelmi minisz- 

terhez s azt kérték, hogy a végleges 

egyezmény megkötésének időpontjáig 

kössön átmeneti jellegü ideiglenes meg- 

állapodást a gyógyszeráru-behozatal te- 

kintetében Angliával és Franciaország- 

gal. Különösen halolajokra, kininre, 

neosalvarsanra, piramidonra és jódra 

volna szükség, hogy a gyógyszerek ki- 

szolgáltatásában fennakadások ne állja- 

nak elő. 

KOMOLY ELLENTÉT A KÜLKE- 

RESKEDELMI RENDSZER MIATT. 

A pénzügyminisztériumban Tata- 

rescu miniszterelnök elnöklete alatt 

ujabb értekezlet volt a külkereskedelmi 

rendszer megváltoztatása ügyében, de 

eredményt ez a tárgyalás sem hozott. A 

Dimineata szerint a pénzügyminiszter és 

a kereskedelemügyi miniszter között tá- 

madt ellentét komoly méreteket öltött. 

A pénzügyminiszter ragaszkodik ahhoz, 

hogy a devizaprémiumok jelenlegi rend- 

szerét tartsák fenn és ezt az álláspontot 

a Nemzeti Bank is támogatja. Ezzel 
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megszüntetéséből Costineseu keres 

kedelmi miniszter kabinettkérdést csi- 

nált. A miniszterelnök azon táradozik, 

hogy a két álláspont között közvetitsen, 

de a lap szerint a megegyezés Mzártnak 

látszik. 

Emelik a dohány árát is. A fővárosi 

Tempo cimü lap értesülése szerint az 

adó és illetékek emelésével kapcsolatba
n 

a dohány árát is emelni fogják 

Kikötői munkások bérkonfliktusa. 

Moldova Vecheben a kikötői munkások 

és munkaadók között bérkonfliktus tá 

madt. Hanes Traian munkaügyi vezér- 

felügyelő-helyettes békéltető tárgyalá- 

sokat kezdett, amelyek nem vezettek 

eredményre. Ezért az ügyet az oravitai 

biróság elé viszik, amely dönteni fog az 

ügyben. 

Csupán tengeri iránt van érdeklődés 

A bánsági gabonapiacon az irányzat 

csendes. Kereslet csupán tengeri és ta- 

karmánynemüek iránt mutatkozik és i
gy 

az üzleti forgalom lanyha. A piaci árak 

a következők: bánsági buza 400, toron- 

táli buza 405, őrlőképes tengeri 255, zab 

310, takarmányárpa 300, korpa 250, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 770, 

nagymalmi liszt 790, tökmas 700, napra- 

forgómag 410 és cirokma 260 lei száz 

kilónkint. A lóheremag " és a lucerna- 

mag 27 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a következök: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgas 

17-18, angol font 490-500, olasz Hra 

8.30-9.-, dollár 99-110, német már. 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseh 

korona 4-A.50, magyar pengő Z4-26, 

frank helyett kénytelen a zug- 
..... 

A mai helyzet ismeretében a német 
sse8... 

JAMES OLYNING: 

keteovszágnak 
hoiehór vivága 

r lapján jelentkező lteket 

rahim is észrevette, hogy a tükrön 

amelyek hosszabb rövidebb ideig 

atók. Nem tudta azonban, hogy miről 

szó és az egésszel nem is sokat törő- 

Neki az volt a főcélja, hogy a ja- 

ártalmatlanná tegye, ami sike- 

metlentedtek 

udták, hová lett Ibrahim és mi 

him nodament a barlang nyilásához 

P lassan kimászott rajta. Előbb a 

du gta ki, aztán hasonfekve a nyi 

rkányán, lábaival tapogatva lefelé 

melyen állott, mielőtt a barlangba 
ereste azt a keskeny kis sziklakiug

 

a barlangon kivül, megmarkolta a köte- 

let és háromszor egymásután gyengén 

megrántotta. 

Ez volt az előre megbeszélt jel, hogy 

már felfelé huzhatják. 

A kötél, amelyet a barlangba való be- 

merészkedése előtt jól megtágitottak és 

amely mélyen lefelé csüngött a levegő- 

ben, a fiu mellett szépen lassan a magas- 

ba emelkedett. Érezte, amint a kötél mel- 

lette elsuhant és közben a kezét, vagy az 

arcát meg-meglegyintette. 

Aztán egyszerre feszülni kezdett a 

kötél. 

Azoknak odafent már nagyobb erővel 

kellett dolgozni, mert most már nem a 

puszta kötelet vonták fel, hanem vele 

együtt a rajta csüngő Ibrahimot is. 

Az arab fiu nagyon vigyázott most is, 

nehogy a sziklahegy éles kiszögelései 

megsértsék az arcát, vagy testének más
 

helyén okozzanak sebesülést. 

Megint a két lábát feszitette neki a 

sziklának és egyiket a másik után emel- 

getve, valósággal kuszott, lépdelt felfelé. 

Lábai a sziklához tapadtak, testének 

többi része pedig elhajlott attól. 

Övatosan, lassan ment ez a felfelé való 

mászás. 

Végre aztán Torahim érezte, hogy négy 

erős kar megragadja a vállait és a kezeit 

és beemeli a várbeli szoba ablakán. 

Gerezdesék letették a fiut a szoba pad-
 

lójára és miközben az némán azon 
fára- 

dozott, hogy kibujjék a kötélből, amely a 

dereka körül csavarodott és a két hóna 

alatt is átfogta, addig a két fivér egyike 

ismét bezárta és elfüggönyözte az abla
- 

kot, a másik pedig megyujtotta a vil- 

lanyt. 

Ámikor a világosság Ibrahimra esett, 

ie eseseese
EEEEss 

szemben a devizajutalom rendszerének 

látták, hogy az sértetlenül, az örömtől és 

izgalomtól kipirult arccal, mosolyogva áll 

előttük. 

Efendim, - ujjongott a fiu - a 

sárgavember nem fog többet utánunk 

kémkedni. 

Gerezdes András először megrémült: 

- Csak nem ölted meg? 

Ibrahim nevetett és közben barna ar- 

cából fehér fogai ugy csillogtak elő, mint 

a csokoládéba elhelyezett kettévágott 

mandulaszemek. 

A kérdésre a fejét rázta előbb és csak 

aztán adta meg szóval is a választ: 

- Nem! 

András nagyon türelmetlen volt: 

- Beszéljed el hát, hogy mi történt? 

És Ibrahim bpelefogott az elbeszélésbe. 

Sorra előadta, hogyan érkezett le a 

barlangnyilás elé, hogyan kémlelt oda be, 

hogyan ugrott aztán be, hogyan tette ár- 

talmatlanná a japánt és hogyan kutatta 

át a barlangnyilást és a vele szomszédos 

fülkét. Nem feledkezett meg arról sem, 

hogy az asztalon egy furcsa gépet látott, 

amelynek célját azonban nem ismerte és 

szólt a tükörről is, amelyen fénypontok 

jelentek meg. 
- Fényjelző berendezés, - jegyezte 

meg András. 

Egyáltalában a fiu elbeszélése nem 

volt hasonlitható a vizfolyáshoz. Inkább 

volt hasonló, amelynek vizfolyását egy- 

kitották félbe minduntalan Tbrahim elbe- 

szélését Gerezdes András kérdései, ame- 

deklődött. 

Végre aztán Ibrahim mégis csak el- 

mondott mindent, amit látott és pasz- 

talt 

lejtős hegyoldalon lefelé tartó patakhoz 

egy kiugró szikla szakitja meg. Igy sza- 

lyekkel egyes részletek iránt külön ér- 

osztrák schilling 23-24.60, zeya 

Szavainak befejezésére azzal tettea 

pontot, hogy a kulcsot, amelyet magával 

hozott, letette az asztalra. 
-Itt a sziklabarlang ajtajának a kul- 

csa, - mondta. 

Aztán egyszerre eszébe jutott még va- 

lami. Lehet, hogy voltaképpen nem is fe- 

ledkezett meg róla, hanem csak mint kü 

lön érdekességet tartogatta meglepetés- 

nek, 
Egy papirdarabot vett előés etetten 

kulcs mellé. 
- Ezt az asztalon találtam a gépmel 

lett, - mondta. 

András olyan vad mozdulattal kanta 

föl a papirszeletet, mint faluhelyen 

héjja a kicsiny csibét. 

Egyetlen pillantást vetett rá és sme 

állapitotta: 

Ez a fényjelző ábéce. 

A papirt odanyujtotta öccsének, aki 

láthatta, hogy azon ott sorakoznak az 

egyes betük alfabetikus sorrendben és 

mellettük pontok és vonalak vannak. 

Ezek a pontok és vonalak jelezték, he 

az egyes betünél rövidebb, vagy hossza 

ideig kell a fényt sugároztatni. 

Ennek még hasznát vesszük 

mondotta András és a papirost, amelyet 

Lajostól visszavett, zsebredugta 

Aztán a zsebébe sülyesztette 

is, amelyet Ibrahim hozott és az a 

tett. 



8. OLDAL 

madió 
Csütörtök, no. .ucures.... 

8.15: Hires énekesek lemezei. 
15: / filharmónikusok hangversenye az 

Athenaeumból. 11.15: Szórakoztató-leme- 
k. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd 

elolvasás. 1: Hanglemezek. 1i.30: Hirek. 
40: Zongorajáték. 3.40: Hirek. 5.10: Mit 
djon a háziasszony a tojásról, felolvasás. 

h45. Hirek. 6: Mezőgazdasági félóra. 6.20.: 
Koncert-szalonzenekar. 7.30.: Hanglemezek. 

Előadás. 8.30: Cigánymuzsika. 9: Ké: 
Igyfelvonásos. 10: Hangverseny. 11: Hirek. 

7 Jazz. 12: Cigánymuzsika, utána hi- 

fek. Budapest II. 6: Szalonzenekar. 8.30: 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hbirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott írásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Előadás. 9: Cigánymuzsika. 9.45: Hirek. 
10.10: Hanglemezek. Belgrád. 1: Zenekari 
hangverseny. Délután 6: Boszniai népdalok. 
Bécs. 3: Operalemezek. Este 8.20: A bécsi 
trombitakar hangversenye. 11.10: Zenekari 
hangverseny. Ejfél után 1: Tánczene. Mi- 
lánó. 5.40: Bariton- és szoprán-ének, opera- 
riák. 6.30: Esetleges közvetités Asmarából. 
11.15: Tánczene. Róma. 5.40: Citeranégyes. 
9.50: Operaelőadás. Stockholm. Este 9. 

Mendelssohn: Négy dal szöveg nélkül zongo- 
rán. 11: Zenekari hangverseny. Stuttgart. 
8: Szép esti-zene. 10.15: Rádiózenekar. 
Varsó. 6.25: Könnyü-zene. 9: Vidám-est. il1: 
Szimfó, ikusot: hangversenye. 12: Táncleme- 
zek. 

Pegolesóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

z 
- Péntek, november 22. Bucuresti. 6: Si- 

biceanu-zenekar. 7.20: A zenekari hangver- 

seny folytatása. 8.35: Opera az állami szin- 

házból. 12: Rádiózenekar, román zene. Ejfél 

után 1: Lemezek. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Ifjusági köz- 

lemények. 1: Szalonötös. 1.30: Hirek. 2.30.: 
Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 6: Előadás. 

6.30: Fuvola. 6.50: Sportközlemények. 7 

Gyorsirótanfolyam. 7.25: Tánczenekar. 8.30.: 

Operaházi előadás. 9.30: Külügyi negyedóra. 

11.10: Hirek, majd hanglemezek. Budapest 

II. 6.50: Tánczenekar. 7.30: Versek. 8.35: 
Hanglemezek. 9.45: Hirek. 10.10: Cigány- 
muz.ika. Bécs. 5.15: Táncdarabok zongorán. 
6.30: Harinthiai zeneszerzők müveiből. 8.30: 

Okhtatás dás-vétet! 
Lányának jövőjével 

hem lesz gondja, ha varrni, szabni tanit- 

tatja. Gyakorlati oktatás Tóthné sz 

ban. Str. V. Alexandri 7 

alónjá- 

(3621) 

Hölgy eim! 

bénes Anna okl. női szabónő készit 400 lei- 
től felfelé kabátot, kosztümöt, estélyi és ut- 

tai ruhák 200 lei, pongyola és háziruha 100 

leitől. Allandó szabáskurzus. Szives pártfo- 

gást kér. IV., Vacarescu 11. (3601) 

Előkészitek 

matematikából es román nyelvből tanuló- 
kat. Bogaciov müűegyetem hallgató. III. 
Er Romulus 58. 

; 

(3543) 

filkalmazás 

Leépitett, 

Lagy nyugdijas tanárnőket és tanitónőket 
keresünk. Jó jövedelem. Ajánlikozni lehet 
haponta 10-12 óráig. Cim a kiadóban. 

(3639) 

Éves bognárt 

bazdaságba, január 1-re keresünk. Ajánlato- 
tat a kiadóhivatal továbbit. (3641) 

Olcsón eladó 

sókarban lévő barna uri télikabát. Cim a ki- 
adóban. (3584) 

Keleti szönyegek x 
török és belföldiek óriási alkalmi vé- 

tele. Csodaszép kri tálybronz csillárol, negy 

ezüst tálcák, evőeszközök, brilliánsékszerek, 

antik butorok, nagyon olcsón. Sternbergnél, 
Str. Mercy. (719) 

fakás 

Bérbeadó 

a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Faárber- 

házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, 

szalon, esetleg lakásnak, december 1-re. 

Bővebbet Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájá- 

ban. Telefon 12-31. (3444) 

Különbejáratu 
szépen butorozott utcai szoba kiadó. Strada 

Memorandului 4, I. em. (3563) 

Kiadó 
2 egymásba nyiló butorozott szoba, elő- és 
fürdőszobával, esetleg teljes ellátással, de- 
cember 1-re. Cim a kiadóban. (2890) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

l ütönféte 
Pénzestárs 

(25-40 ezer leiel) rentábilis üzemhez, teljes 

biztositék mellett, kerestetik. Cim a kiadó- 

ban. (3592) 

önköltségi áron temet 

a Római Katolikus Temetkezési és Segély- 

egylet. (I., Piata Libertatii 2. Telefon 7-44) 

Olvassa el mai közleményünket. (964) 

Theisz Margareta 

névre szóló pirosigazolvány elveszett. Meg- 
találója a rendőrségen adja le. (3640) 

Bárzene dalokkal. 11.40: Mirek. 1 

Berlin. Este 9.10: Hangversen, 

5.40: Szalonzene. Este 9.50: Vigj 

tánczene. Lipcse. 6: Szimfónikusoi 

és csellószólóval. Este 11.30: A rá 

hangversenye. Prága. 6.10: Vo. 

Este 11.15: Szórakoztató-lemez 
gart. 8: Népszerü-est. 11.30: Szó. 
zene. Strassburg. Este 8.45: Dal 

gorajáték. 10.30: Irodalmi-est 

Stockholm. Este 9: A göteborgi 

senyegyesület szimfónikus han 

11.20: Szórakoztató-zene. Varsó. 
Csellómüvész játéka. 7.45: Mascag ! 

zek. 10: Rimszki-Korszakov: Seherd 

balett. 11: Vonósnégyes, utána tánczei 

giana" A. G. Kereskedelmi és Boyváll 
Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. 

Apróhirdetéseket felvesz 
Déli Hirlap kiadóhivatala, 
L G Bratianu é. Fabrica R 
tratik, Piata Traian és Str. M 
sarok. Principele Caro Ma 
trank, Piata Kütti. A hirdetési d 
minden esetben előre fizetendő 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. ke 
Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Olcsó kölcsön 

L betáblázásra, kereskedelmi váltó 
verziós adósságok rendezésére kaphai 
től-harminc évi törlesztésre. Bővebbe 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

fillás: kezes e I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a 1 
Intelligens nő Bárminő biztositási ügyben dijtalan Hirlap mellett) van, ahol, mint edd 

házvezetőnői állást keres, kaucióval, bármi- 
üzletbe inkasszánsnak, esetleg vidékre 

ig megy. Cimeket „Perfekt" jeligére a 

a Katolikus Népszövetség 
IMMATAATAS tATEATAATAATAMAMATAAAAAATAAMAA ÁA A TA TAA A ATHK TAAATÁTT 

uibaigazitással szolgál a 

irását román, magyar, német, 
angol, olasz, szerb, cseh és orosznyi 

N. MAGDU H Biztositási Osztálya romanyelv és gyorsírástanár a szép akar lenni. / NATAEAA T AEET uuua n et tiee resti és Timisoara volt első f használjon KULK A-téle *e 
liliom-tejkrémet, liliomte] 

szappant, liliompudert 
8 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emii városi gyógyszer 
tárában a „Fekete Szshoz" L. 

Piata IC. Bratiana 

(A Phönix biztositótársaság kebelében) 

m 
HIRDESSEN 

A De Hntapam 

i társasutazás Budapest és Becbe 
NDULAS: december hó 28-én, délután Részvéleli Mijak: Budanesíre oda és vissza saját utlevéllel 1500 le VISSZATERÉS: január hó 2-án éjjel 3 hónapos utlevéllel 2100! 

" técshe oda és z 3900 lei a levéllel 4500 1 a Köznonti Bank kuROBA Menetjegyironájának rendezésében za ale t00 e, atzyys eleselet ft 
sille 

összes vizumokkal. . Kérjen prospektust 
lelentke elyek: lapunk El jadóhivatalában., telelon 252 és a Központi Bank Európa Menetlegyiodála Timisoara. Telelon lő-15 

Timisoara I., Str. Dr. Vértes 2. sz. 
Telefon 21-81 Telefon 21-81 

"omatoti a „lemesvarer 4eltung kKorrorgogepen


